

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921.

III. ÉVFOLYAM, 264. SZÁM.

VASARNAP, NOVEMBER 20.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 60—K Félévre . . . 340—K
Negyedévre 170—K Egész évre 660—K

EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdékben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

Becsület,

kötelesség. Hűség és szerződés volt a szövetség. Magyar jellem; történeti mult a fényünk. Nem atyafiság, hanem lovagiasság az ellenség előtt; ne fájjon, ne sajjogjon hát a barbár megaláztatás.

Még forr ereinkben a régi, ősi vér. Még van számunkra élet és halál; — alkotás a romok felett; Isten, ki mindenütt igazságban él.

Nemzetek lettek. Nemzetek pusztultak el. Csunya volt a világháború.

Ne sirjatok tovább. Könnyes orcátok törülj; fáradt karjaidat pihend ki jó magyar! Isten, — a nagy Isten kezében van a te örök életed!

Elmult a tomboló vihar. Tenger sem háborog. Fölkélsz a pihe-nés után. Fáradozni, dolgozni fogsz tovább. Kuzdj a jövőért s bizton remélj. Légy okos; gyűjts erőt a szélesend alatt.

Elmult a bolond kommunista rém. Birta elvtárs, már nem haladnak veled karöltve kiváló osztálytársaid. Már elfordult tőled is elvtársad, meghitt bíró collegád.

Elült a rém. Elmult a vész. Nincs már lappangó oláh. Kidőlt a cursus is. Vajjon mi jön majd utánnuk?

Ujabb sebek várnak a hegedő sebekre? Vagy éhen szenvedünk, pusztulunk tovább?!

A munkát letörni, megmarni másokat: nem ambíció. Vagy jönni fognak a fekete rémek. Sirások tábora, — uralma a törvényteleneknek?

Nem! Elég volt belőlük. Ostoba gondatlanság hozta ránk a szörnyű szenvedést, országpusztulást. Fejevesztemen kaptuk a rut, pogány korszakot.

De majd kimegyük a rétre. Ott szedünk virágot. Természetességet csak ettől tanulhatunk. Szimbolizál mindent, — mindent, mit a nagy természet megalkotott.

Artatlanságukkal ők lépjenek elő. Pompás színeikkel fessék a jövőt. Egységükben látjuk a hegyet, rónát, lapályt és bérceket. Ti harcoltok most már. Valódi babér csak nálatok, bennetek terem.

Titeket is Isten alkotott. Szent határainkkal Isten övezett.

Gyűjtsátok fel hát ti az elenyedni magyar őserőt.

Ne hagyjátok haldokolni most sem a nagy természetet.

Magyar rónaságok! Fel a bérce-tetőkre, hol a nap melege mindig korábban visszatér. Föl, föl a havasok ormára; a fuszál ott is tavaszra vár!

Ti szomorú, — ti hazán kesergő nyugati leányok, fojtsátok a könnyet, rémes bánatot.

Dugjátok, — rejtsetek el a drága színes pántlikát. Hígyjétek, — meglássátok, — szedünk még, — kötünk még Gyimesen virágot!

Szenpáli Gavallér Lajos.

Szerdára összehívták a nemzetgyűlést.

Budapest, november 19. Az ellenzék megbízásából Bárczy István, Rassay Károly, Drózdly Győző és Kerekes Mihály megjelentek a nemzetgyűlés elnökségénél, hogy átadják a nemzetgyűlés összehívását kérő ívet. Mivel Gaál Gaszton a vidéken tartózkodik, Kenéz Béla a le-nököt keresték, aki azonban szintén nem tartózkodott a képviselő-házban, mire telefonon értesítették a küldöttség jelenlétéről. Közben Bárczy István eltávozott, és helyette Dinich Vidor csatlakozott a küldöttséghez. Kenéz Béla csakhamar megérkezett s nyomban fogadta a küldöttséget.

Az összehívást kérő íven 32 aláírás van. Ez az ív azonban nem azonos azzal, amelyet a mult héten köröztek és a kérés megindokolásául csupán a bel- és külpolitikai helyzetet hozza föl.

Az ív átadása után Kenéz Béla telefonon érintkezésbe lépett Gaál Gasztonnal.

A nemzetgyűlést az elnökség szerdán délelőtt 10 órára hívja egybe.

A szerdai ülésen az összehívók nevében Rassay Károly mond nagyobb beszédet, amelyben éles kritikát gyakorol a kormány kül- és bel-politikai intézkedései fölött s az újabb mentelmi sérelmeket is szóvá teszi.

Amennyiben az új Bethlen kormány kedden megalakul, a szerdai ülésen be is mutatkozik,

ha nem, a nemzetgyűlés ülését kormányzói kéziratral elnapolják.

Budapest november 19. Délután folytatódott a politikai audenciák. Hogy ha vasárnap nem is, de hétfőn még számos politikus megy a kormányzó elé. Így Bethlen István deználása is kitolódik.

A pártokban nagyon eltérő a hangulat és más szempontból itélik meg a helyzetet, mint előbb.

Nagyatádi Szabó István nyilatkozata után a kisgazdapártban bizonyos idegesség mutatkozik, mert a jelek után olyan kormány kialakulásáról van szó, amelyben nagyatádi Szabó nem foglalna helyet.

Nagyobb izgatottság van a keresztény pártban is, ahol a mentelmi bizottság tanácskozásainak hangulata alatt állottak az emberek. Bethlen István gróf pártalakítási

kísérletével sokat foglalkoznak és az a felfogás, hogy szívesen csatlakoznak az egységes párthoz, mert az az országnak érdeke és a rend kívánja, de szükséges lenne a miniszterelnök programját először a párttagokkal meg tárgyalni, mert nem akarnak befejezett tények elé kerülni.

Budapest, november 19. A kormány — mint ismeretes — intézkedett a király hazatérésével keletkezett bonyodalmak aktáinak összegyűjtése és kinyomatása iránt. Az erre vonatkozó vörös könyv szerdán hagyja el a sajtót.

Budapest, nov. 19. Rubinek Gyula szombaton este megérkezett Balatonfüredről Budapestre. Hívei Kelenföldön nagy ovációval fogadták. Rubinek Gyula holnap kihallgatáson jelenik meg a kormányzó előtt. Meskó Zoltán, aki jelen volt a megérkezésnél, a következő szavakkal lépett be a kisgazdapárt helyiségébe:

— Uraim az egységes párt megalakult.

Vázolta a helyzetet s Rubinek álláspontját, amely szerint a kisgazdapárt mint kompakt egység belépne az egységes pártba, melynek részei volnának Bethlenék, a disszidensek és a keresztény párt 20—30 tagja. Alapja a kisgazdapárt tiz pontja volna s a kisgazdapárt megtartaná szervezetét s magát a gazdák és polgárok keresztény pártjának nevezné.

Azt hiszik azonban, hogy Rubinek nem ismeri a helyzetet s nagyon rózsás színben tüntették fel azt előtte. Sőt nagy, nehéz akadályok tornyosulnak Bethlen vállalkozása elé és meggyezését lehetetlennek is tartják.

Budapest, nov. 19. Bernolák Nándor, Hegyeshalmy Lajos és Tomcsányi Vilmos holnap Gödöllőre utaznak a vadászatra.

Csonka-Magyarország — nem ország!

Egész-Magyarország — mennyország!

A korona 0.571¹/₂

Budapest, november 19. A nagy forgalom rendkívül szilárdan indult, aminek következtében a bankok realizációs törekvésekkel jelentek meg a piacon, mire az irányzat ismét elnyhult. Dollár 970-es jegyzés után 900-ra lanyhult. Bécsi hírekre a magánforgalom ismét megszilárdult, de később a rendőrség körül fogta a kávéházat, mire az üzlet megszűnt, már az irányzat szilárd maradt. Márka 365; szokol 960—80; lengyel márka 24—25; Napoleon 3200; francia frank 65—67; lei 565; dinár 1180; osztrák ezres 17; 10 ezres 16.

A devizaforgalom szilárd, bár mérsékelt. Érdeklődés volt Béss iránt, amelyet Bécsből kerestek; Berlin 330; Bécs 15 és háromnyolcad—15 és fél; Zürich 182—78.

Zürichi zárlat: Berlin 187 és fél; Holland 190; Newyork 531; London 2124; Páris 3835; Milánó 2210; Prága 550; Budapest 0.57 és fél; Zágráb 190; Bécs 19.

A buza ára.

Budapest, november 19. Az irányzat kedvetlen és lanya. A kötés igen kevés van. A malmok a vásárlástól tartózkodtak. Valamint a sörgyarak is. A vetőmagpiac a német márka esése folytán teljesen üzletelen.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 2600—2650; pesti és fehérmegyei 2625—650; rozs 1800—1875; zab 1690—730; köles 1800—875; árpa 1850—1900; tengeri 2150—175; korpa 1140—160.

Előfordult kötések: Buza 1 vagon 2625 ab állomás s 80 kilogrammos; 2 vagon 2600 ab állomás 75 kilogrammos; 5 vagon 2600 ab állomás 79 kilogrammos; 2 vagon 2625 ab állomás s 80 kilogrammos; rozs 3 vagon 1820 budapesti paritással; 1 vagon 1820 ab állomás; árpa 1900 ab állomás; 1 vagon 1920 budapesti paritással; 1 vagon 1930 budapesti par.

A buza áranak mérséklése.

Budapest, november 19. Az Országos Közélmelési Tanács szombaton délután gróf Bethlen István miniszterelnök elnöklete alatt teljes ülést tartott. A tanács tudomásul vette a lisztellátásra vonatkozó szakkbizottságnak azt a határozatát, hogy a gabonaárak mérséklésére, a buza forgalom megakadása és a tőzsdei árjegyzések ügyére vonatkozó kérdések megvizsgálására és javaslat tételére szűkebb albizottságot küldött ki. A Közélmelési Tanács azt az álláspontot foglalta el, hogy a tengeriből való szeszifőzésnek nem szabad elvonnia az amagy is szűkös takarmánykészlet egyrészt. Egészséges

tengeriből tehát nem szabad szeszt égetni. Az áruzsora elleni rendszabályokkal foglalkozó szakbizottság előterjesztette javaslatait az élelmiszer kereskedelemben tapasztalható visszaélések megakadályozása és megtorlása ügyében. A javaslatokhoz, amelyek a nyomozás jutalmazására, az érdekképviseletek tagjainak figyelmeztetésére, az üzleti lopások megállítására, az élelmiszer jegyekkel üzött visszaélések megtorlására, a nyomozási eljárás és a kihágási eljárás gyorsítására, a mellékbüntetések kiterjesztésére, az ítéletek közzétételére, a pénzbüntetési tétel emelésére és a lezárási büntetés megállapítására vonatkoznak, a Közélelmezési Tanács hozzájárult.

Ottó trónörökös születésnapja Bécsben.

Bécs, nov. 19. Habsburg Ottó trónörökös tizedik születésnapja holnap lesz. Ezt a bécsi legitimisták ünnepélyesen akarják megünnepelni. A bécsi rendőrség a tervezett ünnepséget eddig nem tiltotta be.

A soproni népszavazás.

Bécs, nov. 19. Gorton angol tábornok, a soproni tábornoki bizottság tagja, magáéva tette azt az osztrák álláspontot, hogy a népszavazás idejére a magyar csapatokat el kell távolítani a népszavazási területről.

Erre a hirre vonatkozóan Marisevics bécsi magyar követ kijelentette a következőket:

— A soproni tábornoki bizottság november 16-án átadta Guilleaume tábornok levelét, — amelyben közli, hogy a nagyköveti tanács azt az osztrák kérést, hogy a népszavazás ideje alatt a népszavazási területről távolítsák el a magyar csapatokat, elutasította. Így befejezett tény, hogy a népszavazási területen a magyar csapatokat nem váltják föl entente csapatok.

EBYHÁZ ÉS ISKOLA

Hódmezővásárhely alapítványa Futó Zoltán esperes emlékére. A hódmezővásárhelyi református egyház presbiteriuma legutóbb tartott közgyűlésén szép példáját szolgáltatva annak a kegyeletnek, a melyel a békésbánati egyházmegye minden községe tartozik a napokban elhunyt, nagynevű esperese, Futó Zoltán emlékeztetének. A gyűlés lelkészelnökének beszéde után a presbiterium mély megilletődéssel fogadta az érdem-dus munkálkodása közben váratlanul elhunyt esperes halálát s nevének megörökítésére 10,000 koronás alapítványt létesített, melynek kamatai lelkészi özvegyek és árvák segélyezésére fognak szolgálni. Értesülésünk szerint a szentesi református egyház szintén alapítványt fog tenni néhai lelképásztora emlékeztetére.

CIPŐK
a legjobb kivitelben olcsón kaphatók
FISCHER DEZSŐ cipőüzletében,
Csapó-utca 12-ik szám alatt.

„Lehetetlen, hogy a reakció félre ne álljon“.

Baltazár Dező dr. a helyzetről. — Akció a köznyomoruság leküzdésére.

A legutóbbi napok politikai eseményei a felületes szemlélő előtt is nyilvánvalóvá tettek, — hogy a jelenleg hatalmon levő tényezők, amíg egyfelől a legmagasabb körökben legalább is szokatlan modorban tett kijelentések által éles ellentétbe kerültek egymással, addig oly politikai pártalakulatokkal keresik a meg egyezést, melyekkel szemben néhány nappal ezelőtt még a hazafülség vádját sem átalították hangoztatni. A pártsemponatok által nem befolyásolt gondolkodás ebből új és egészségesebb tájékozódás szükségességét állapíthatja meg, annál is inkább, miután az ország napról-napra súlyosabbá váló gazdasági és politikai helyzet kényszerítő erővel kell, hogy hasson még azokra is, kik mindenféle mellékcélok szolgálatában mindeztideig alaposan elhanyagolták a legfőbbet: az ország helyreállítását.

Ezekben a mozgalmas napokban Baltazár Dező dr. püspök a fővárosban tartózkodott s fontosnak tartottuk, hogy a helyzet legújabb fordulatáról véleményét megkérdezzük.

Munkatársunk kérdéseire a püspök a következőkben volt szíves válaszolni:

— Budapesti tartózkodása alkalmával foglalkozott-e Méltóságod politikával?

— Budapesti tartózkodásom alapoka konventi bírósági ülés volt. Ezenkívül azonban foglalkoztam a politikával is a szerint a mód szerint, amint eddig tettem. Ugyanis baráti körben a szeretet melegével igyekeztem összehozni politikai életünk ama legkiválóbb tényezőit, akik a liberáliszmus tekintetében azonos elvi alapon állanak és akikre Magyarország halálos sebeinek a meggyógyítása vár.

Ennek a szeretetbeli kapcsolódásnak a munkáját a politikában

megkezdtem a vörös uralom letűnése után nyomban, vagyis akkor, amikor láttam, hogy az egyik fajta gyűlölet bukása után a másik fajta gyűlölet kezd meg az ország pusztítását. Fanatikus biztamben benne, hogy a szeretet ereje győzni fog és most boldogan állapíthatom meg, hogy ennek az erőnek ellenállhatatlan mágnesével olyan tényezőket sikerült a nemzetfeltámadás nagy művének szent céljára összekapcsolni, akikről még egy pár hónappal ezelőtt is a legtávolabbi eső álláspontok merev képviselőt vagy épen a személyes ellentét áthidalhatatlanságát lehetett a normális emberi törvény szerint megállapítani. Én ennek a normális emberi törvénynek igyekeztem az isteni törvény erejével föléje emelkedni és emelni másokat is.

— Gondolja-e, hogy a reakcióból a külföld által is kívánt demokratikus és liberális irányzat uralomra jutásához simán el lehet jutni?

— Fájdalom, hogy e tekintetben a legaggasztóbb jelenségek állják útját annak, hogy egész határozott igennel válaszolhassanak. A reménység azonban, — amely határtalan szokott lenni, e kérdésnél sem hagy el. Lehetetlennek látom ugyanis, hogy a feszültségnek és az ország leromlásának mostani hihetetlenül szélső paroxizmusában a reakció törpe kisebbsége be ne látna ugy a magára, mint a nemzetre váró katasztrófális veszélyt és félre ne állana békességgel, megbánással abból az utból, amelyen eddig az ország életérdekeinek gátjaképpen mint egy sötét torlasz állott.

— A külföld hangulatáról van-e az újságokon kívül más forrásból értesülése?

A külföld hangulatát újabban abból a tartózkodásból, sőt visszavonulásból ítélem meg, amely

a külföldi segélynyújtás ügyének a terén mutatkozik. És ezt legaggasztóbb jelenségnek kell tartanom, mert amíg az irántunk való ellenszenv politikai téren elszigetelve maradt, addig még nem túlságos nagy a krízis, de hogyha már odáig jutottunk, hogy az emberbaráti nagy érzésektől dobogó szívek kapui is kezdenek bezárulni előttünk, akkor már csakugyan beállott a művelt külfölddel való összeköttetésünk végének a kezdete. Mivel mi ezt megdönthetetlen tényekből látjuk s mivel látjuk a köznyomoruság irtóztató jelenségeit is, — amelyek között talán a leglelketszaggatóbb az, hogy gyermekeket kell az éhség-okozta csontbetegségek miatt amputálni; el is határoztuk egy minden kurzuson kívül és felett álló, nagy társadalmi segélyakció megindítását, annyival is inkább, mert a hosszú évtizedeken áldásos munkát kifejtő Vörös-Kereszt Egylet munkáját, áldozathozó képességét és segítő erejét teljesen tönkretették a kurzus által bevezetett gyűlölködéssel.

A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezetének közleményei:

A november havi ellátási jegy 1-2-3. számú szelvényeire 0.75 kilogramm tészta liszt, 1.50 kilogr. fehér liszt, 3.75 kilogramm kenyér liszt; a 4-5-6-ik számú szelvényekre 0.25 kilogramm tészta liszt, 0.50 kilogramm egységes fehér liszt, 1.25 kilogramm kenyérliszt mint pótliszt osztandó ki, azok részére azonban, akik liszttel el vannak látva, csak a 4-5-6. sz. szelvényre járó 2 kilogramm pótliszt osztandó ki. A 7-ik számú szelvényre 1 kilogramm só; a 8-ik sz. szelvényre 0.80 kilogramm cukor; a 9-ik számú szelvényre 0.80 kilogr. zsir szolgáltatandó ki.

A kedvezményes áruk kiosztását folyó hó 21-én, hétfőn megkezdjük.

A blokkolás, valamint a só és cukor kiadása Vár-utcai kedvezményes elosztó helyen és a Hunyadi-utcai főkárudánkban, de az utóbbi helyen csak egyesek részére, a zsir kiadása Simonffy-utcai Bikfalvi-féle hentes üzletben, a liszt kiadása pedig a Pénzügyi palota pinceszékhelyiségében történik a következő sorrendben:

21-én: H J K kezdőbetűjű nyugdíjasok, igazságügyi alkalmazottak.

22-én: L M N O kezdő betűjű nyugdíjasok, városi alkalmazottak.

23-án: P R S Sz kezdő betűjű nyugdíjasok, postai alkalmazottak.

24-én: T U V Z kezdő betűjű nyugdíjasok, egyéb testületek.

25-én: A B C kezdő betűjű nyugdíjasok, tanárok és tanítók.

26-án: D E F G kezdő betűjű nyugdíjasok, pénzügyi és dohánygyári alkalmazottak testülete.

Takarékos háziasszony
ruházati cikkeket

Holzer szutrénjében

szerzi be

BUDAPEST,

IV., Kossuth Lajos-u. 9.

Ruhák divatos fazon gyapjú zövetből 2500

Köpeny divatos, téli, bélelt 3200

Blúz flanelből 340

Pongyola finom flanelből 700

FALUDI és ELEK

kézműáru bizományi lerakata
Debreczen, Király-u. 2.

Megkezdődött a nagy szőrme vásár!

U. m. borkabát, szőrme- és gazdasz-kabát, hosszú fekete és színes téli kabát, legdivatosabb férfi, flu és gyermekruhákat **dus választékban, legolcsóbb szabott árak mellett vásárolhat**

Gerő Ernőnél Debreczen, Piac-utca 69
(Megyeházzal szemben)

A régi jó minőségű valódi RADIKAL patkányirtó-szer

újra kapható Debreczenben az összes gyógyszerárakban és Drogueriákban. ~

HIREK

Amerikai érdekes-ségek.

*Tizezer dollár egy női bokáért.
Mirtusszal a halálba.*

Egy női boka, amelyet a részvörös hajú, csodaszép Lola Baker nevez a magáénak, nagy szerepet játszott abban a kártérítési perben, amelyet a Pennsylvániai Hétel ellen indított öngyűlölet, 10 ezer dollárt kérve azon az alapon, hogy a folyosón leesett, megsérült, úgy, hogy most az egyik bokája vastagabb, mint a másik. Az orvosok szívdobogva mérgették a bokákat és nem tudtak megegyezni. A bíró esküdtszék elé utalta a bokákat. Most az esküdtök fogják mérgetni. Megjövendöljük, hogy Lola Bakernek megítélik a 10,000 dollárt.

Miss Izabella E. Raymond, a bostoni Lenox-szálloda volt könyvelőnője tragikus körülmények között vetett saját kezével véget életének. Egy nappal kitűzött esküvője előtt összeszólalkozott valami csekélység miatt a vőlegényével és azután 464 Huntington Aven levő lakásán öngyilkos lett.

A fiatal leány fejére tette a mirtus koszorút, fölvette fehér selyemből készült menyasszonyi ruháját és kinyitotta szobájában a gázcsapot. Mire rátaláltak, már nem volt benne élet.

Mindössze ennyi üzenetet hagyott hátra az öngyilkos menyasszony vőlegényének, Hubert F. Phillipsnek: „Odamentem, ahová küldtél”.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor predikál Kiss Andor segédlelkész; délután 5 órakor predikál Varga Ferenc segédlelkész. Kistemplomban délelőtt 9 órakor predikál Mezey Béla hitoktató; délelőtt 11 órakor Könyves Tóth Kálmán lelkész; délután 2 órakor Gábor András segédlelkész. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor predikál dr. Révész Imre lelkész; délután 5 órakor Uray Sándor lelkész. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor predikál Baja Mihály lelkész; délután 2 órakor Varga Ferenc segédlelkész. Ispóty-templomban délelőtt 10 órakor predikál Varga Jenő segédlelkész; délután 2 órakor Varga Jenő segédlelkész. Homokkertben délelőtt 10 órakor predikál Kovács János vallásitanító lelkész. A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele a református egyház tanácstermében. Egyház-tér 17. sz. alatt délután fél 4 órakor.

Az ágostai hitvallású ev. templomban (Miklós-utca 3.) vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Jónás András helyettes lelkész végzi.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a római kath. templomban. Vasárnap fél 7, 7, háromnegyed 11, fél 12 órakor csendes szent misék; fél 10 órakor nagy szent mise; utána szent beszéd. Délután 3 órakor litánia, szent olvasó, 4 órakor szent beszéd és Szent József ájtatosság.

Eljegyzés. Orosz Árpád dr. városi tisztviselő, a városi tisztikar ifjabb generációjának tehetséges és szorgalmas tagja, eljegyezte Fejes Jolánát özv. Fejes Istvánné leányát.

84 vörhenyes és 20 tifuszos beteg halt meg Debreczenben.

Vörhenyben 487-en betegedtek meg.

A vörheny nagyfokú elterjedése alkalmából Tüdős Kálmán dr. főorvos statisztikai kimutatást terjesztett be a Debreczenben fel lépett különböző fertőző betegségek mai állásáról.

A jelentés szerint Debreczenben ez évben a difteria január 6-án, a vörheny január 8-án, a kanyaró január 3-án, a szamárhurut január 17-én, a bárányhimlő január 10-én, a hasihagymáz január 8-án és a vérhas február 17-én lépett föl.

E hó első felében tehát november 10-től 15-ig megbetegedett ronsoló toroklob 5, vörhenyben meghalt 147.

rutban 9, bárányhimlőben 12, hasihagymázban 58, vérhasban 4. Meghalt ronsoló toroklobban 2, vörhenyben 10, bárányhimlőben 1, hasihagymázban 1 beteg.

A fertőző betegség fellépése óta az egyes betegségek száma a következő: 79 ronsoló toroklob 15 halálessel, 487 vörheny 84 halálessel, 1244 kanyaró 13 halálessel, 109 szamárhurut 9 halálessel, 41 bárányhimlő 1 halálessel, 172 tifusz 20 halálessel, 32 vérhas 5 halálessel.

Fertőző betegségekben megbetegedett összesen 2164 egyén, — meghalt 147.

Villamos világítás,
telefon- és csengőberendezéseket szakszorúen szerel:
Földes Sándor
Telefon 219. elektrotechnikai vállalata. — Hatvan-utca 18-ik szám.
Wolfram-égők, szerelési anyagok nagy raktára. — Szerelőknak engedmény

Kardos László
Debrecen, Kossuth-u. 9.
Alapítva 1831-t-en.

Mindenfajta vásznak,
saját készítésű
fehérművek, paplanok és matrácok.

Menyasszonyi kelengyék.
Ágy- és asztalterítők.
Szállodák, kórházak, internátusok berendezése.

Orvosi köpenyek

Kérje mindenütt a
„KORONA“
Közép-kenyeret
Ennél jobbat még nem evett!

El ne felejtse!!

Mielőtt elpószkúságát fedezné saját érdekében áll felkeresni a Bika mellett elpónagyáruházat.

Olcsó áraink a következők:

Női sárga bagaria divatcipő 1650 K
Női fekete bagaria divatcipő 1350 K
Női chevron lack egész magasszárú 1450 K
Női fekete félfűzős cipő 850 K
Női box kézimunka, strepa cipő 1100 K
Férfi box strepa cipő 1250 K
Férfi I. a. francia körülstúpolt 1400 K
Férfi borjubőr cipő ... 1050 K
Azonkívül óriási választék fű, leány és gyermekcipőkben, — ugyszintén posztó, egész és comode cipőkben. Legolcsóbb árak nagy választék. Kérem a kártyákat megtekinteni. Menekülteknek, tisztviselőknél ár-
engedmény.

GLÜCK SÁNDOR
cipőnagyáruház Debreczen,
Plac utca 9. sz., a Bika mellett.

Fontos tudnia, hogy
STARK

mindig a legolcsóbb!

E héten kizárólagos nagy szövetvásár, áraink a következők:

80 cm. széles Gabbardin szövet K 125
120 cm. Brokát-szövet. K 195
140 cm. Angol szövet... K 355
140 cm. Angol Sottiss szövet K 350
145 cm. Angol kabát-szövet K 395
140 cm. Angol pepita szövet K 325
120 cm. Ang. Gabbardin szövet minden színben K 245
145 cm. Angol Velour-kelmék minden színben K 1200

Crepdechinek, selymek, szövetek, női és férfi fehérművek, vásznak, schiffonok, damasztok, paplanok és menyasszonyi kelengyék óriási választékban

STARK SÁNDORNÁL,
Piac-utca 7. szám.

Kérem a kirakataimat megtekinteni.

Czaich-féle törvényesen védett

Ámor bajuszpedrő

ismét kapható az egyedárusítónál Merluszt Ödön nürinbergi nagykereskedőnél Budapest, VII. ker. Akácfa-u. 27. szám. Ugyanott nürinbergi cikkek is kaphatók.

Dollár,

lei, sokol, arany- és ezüstérmékért legmagasabb árat fizet, tőzsdel megbízásokat, külföldi átutalásokat a legjobban elintéző

Markovits

Banküzlete

Plac-u. 63. Telefon 565

Az egyetem köszönete a város adományáért. A város közönsége tudvalevően 50,000 koronát szavazott meg a debreceni egyetem szegénysorsu hallgatóinak segélyezésére. Az egyetem rektora most meleghangu levélben mondott köszönetet a városnak adományáért.

Műszaki osztály szervezése a városnál. Az utóbbi időben ismét felszínre került a városi műszaki osztály szervezésének kérdése. A műszaki osztályt a közeljövőben meginduló nagyobb építkezések, közüzemek létesítése, racionális alapon való átalakítási munkák tették szükségessé. A városi mérnöki hivatalnak nincs elég hatásköre műszaki eszméinek keresztül vitelére, mert csak véleményező és végrehajtó szerv, nem intéző hatóság. A városi tanácsban a főmérnökön kívül nincs más műszaki szakember. A műszaki osztálynak most való felállítása azonban nagy nehézségekbe ütköznék s az csak a közgazgatás tervbe vett reformja keretében oldható meg. A tanács megbízta addig is Vass Károly dr. tb. tanácsnokot, a főjegyzői hivatal jelenlegi vezetőjét, hogy a főmérnökkel együtt a műszaki ügyosztály és a műszaki tanácsnoki állás szervezésére vonatkozóan a tervezetet készítse el.

Házasság. Dr. Leveles Imre ügyvéd és Glück Mici f. hó 22. napján, kedden, d. u. 3 órakor tartják esküvőjüket a püspöki palotában, melyre rokonaikat és jó ismerőseiket ezuton hívják meg.

Az iskolakötelesek nyilvántartása. A debreceni állami elemi iskolai gondnokság megkereste a tanácsot, hívja föl az előjáróságot, hogy a debreceni iskolaköteleseket írassa össze, hogy ellenőrizhető legyen a gyermekek iskoláztatása.

Esküvői hir. Weisz Zoltán földbirtokos és Nagy Margit e hó 14-én tartották esküvőjüket.

A Debreczeni Iparos Dal-egylet — mint már jeleztük — december 4-én dalos-délután rendez, melynek műsorát legközelebbi számunkban ismer-tetjük.

Nehezen ázik át a föld. Az eső esik már napok óta. Ma is, bár a légsulymérő fölfelé ment, 770 millimétert ért el, az apró szemű ősz eső vígan permetezett. Sár, víz az utakon és az általa nehezen veszi be a csapadékot. Egyik gazda a minap répat vermeteltet el és már a második ásó nyomnál, az ásó hegyén a föld egészen száraz volt. Hiba, a nyár annyira kiszikkasztotta a talajt, hogy ez csak nehezen bír átnyersülni.

Eljegyzési hir. Fischer Bernáth kedves leányát Irénkét eljegyezte Kertész Lajos Budapestről.

Száz korona egy diszpenzáció. A legújabb rendelet értelmében a miniszter a házassági kihirdetés alól való felmentésekért, a diszpenzációkért 100 korona díj fizetést állapított meg. Közölte a belügyminiszter a polgármesterhelytessel, hogy ennek a felét a városnak engedte át.

Ügyvédi hir. Rézler Ervin nyugalmazott kir. járásbíró ügyvédi irodáját Deák Ferenc-utca 3. szám alatt (Royal épület) megnyitotta.

Selymek, szövetek, velour chiffonok, bársonyok nagy választékban FRANK SÁNDOR nőidivat cégnél, Piac-utca 42., Pannónia-szálló alatt.

Károly király évi tartásdíja. Bécs, nov. 19. Az Exchange Telegraph írja: Angol forrásból származó hírek szerint a nagy-követi értekezlet Károly király évi tartásdíját 2000 font sterlingben állapította meg és ennek az összegnek kifizetésével a volt osztrák-magyar monarchia valamennyi utódállamát terheli meg.

Nagy virágkereslet Erzsébet napján. Minden esztendőben jó vásárja szokott lenni Erzsébet napon a virágkereskedőknek, az idén pedig talán még a békebeli arányokat is felülmulta. Már két nappal a nevezetes dátum előtt elárastották megrendeléssel a kereskedőket, tegnap pedig egymásnak adák a kilincset a virágkeresők. A nagy kereslet természetesen emelte az árakat is. Így például az a krizantémum, amelyért 17-én még csak 60—65 koronát kértek, 19-én már 90—100 koronáért cserélt gazdát s elfogyott volna kétszer annyi is. A délutáni órákban már csak igen csenevész virágokat lehetett kapni s a vevők legnagyobb része vásárlás nélkül távozott a kiürült üzletekből. Aránylag ciklámen maradt meg a legtöbb, amelyből egy tisztességes cserép 400—450 koronába került.

Legszébb és legkedvesebb karácsonyi ajándék egy fénykép Kozmann és Tsa műterméből, Piac-utca 44. sz.

Baross-Szövetség közleménye: Adó és mindennemű jogi ügyben ingyenes felvilágosítást nyújt tagjainknak minden hétfőn délután 6 és 7 óra között Piac-utca 8. szám 1-ső emelet alatti irodánkban a szövetség ügyésze: dr. Kovács Jenő ügyvéd. Ugyancsak felvilágosítást nyújt ezen időpontban a folyó hó 20-án életbelépő legújabb lakásrendelet rendelkezéseiről is.

Menyasszonyi képek, családi csoport és gyermekfelvételek izléses beállításban, legfinomabb kivitelben készülnek Lienner Béla fényképszűz, Csapó-utca 1. sz. Műterem állandóan fűtve van.

Gazdasági fejlődésünket bizonyító hírt közlünk mélyen tisztelt olvasóinkkal, midőn értesítjük, hogy Faludi és Elek tekintélyes budapesti Textiláru nagykereskedő cég városunkban, Debreczen, Király-utca 2. szám alatt bizományi lerakatot létesít.

Gyakorló gyorsírók társasága. Az elmúlt héten összegyűltek Debreczen gyakorló gyorsírói és megállapították, hogy szükséges volna Debreczenben a gyakorló gyorsíróknak egy állandó összejövetelt biztosító társaságnak alakítása. A társaság céljai összejöveteleiken rendszeri kérdéseket vitatnának meg, a rendszer elméletével és szakszerű továbbfejlesztésével, tehát tudományos alapon foglalkoznának a stenográfiával és általában a grafológiával. Tervbe vették egy nagyobb gyorsírói könyvtár megszerzését. Mérsékelt díjazás mellett gyorsírói tanfolyamokat tartanának, ahol képzett szakemberek tanítanak úgy a kezdőknek, mint a gyakorlóknak a gyorsírást. Ennek a mozgalomnak az élén beregi Nagy Sándor ügyvéd, Zöld József és Vass Károly dr. tb. tanácsnokok, László Béla tanár, Csige Sándor dr. államrendőrségi fogalmazó állanak. Legközelebb már megalakul a debreczeni gyakorló gyorsírók társasága. Akik rokonszenveznek az eszmével, közzölik — minden további kötelezettség nélkül — nevüket és lakcímküket Csige Sándor dr. államrendőrségi fogalmazóval.

Valódi Gyukits és Pichler kalapok legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-utca 43. szám,

Egy debreczeni szélhámós leleplezése Nyiregyházán.

A burgonyát vásárló áldetektív.

Nyiregyháza, november 18. A Nyirvidék írja:

A szabolcsi burgonyára, miként a jóféle mézelő növényre a méhecskék, az idegenből vetődő ügynökök egész légiója szállt. A burgonyaszévon kezdete óta Nyiregyháza valóságos börzeváros lett. A becsüleles, legitim kereskedelem tiszteletet érdemlő szorgalmasai között egész sereg siber veti rá sóvárgó tekintetét a jó szabolcsi krumplira, sőt akadnak törzssőkös szélhámósok is, akik idesomfordálnak a nagy vásári hű-hóra.

Egy ilyen veszedelmes, több csalásért körözött debreczeni szélhámós jutott tegnap a nyiregyházi államrendőrség fúrge detektívjei kezére. Pallai Miklósnak hívják, 41 éves debreczeni lakos. Szombaton érkezett Nyiregyházára, ahol az álmás gyümölcsárúsának, Káté Józsefnek Holló-utcai lakásában kapott éjszakára nyugvó helyet. Káté régebbi idő óta ismeri Pallait, aki

detektívnek mutatkozott be és igen komolyan lépett fel.

Vasárnap reggel mindenekelőtt egy korcsmába lépett be az áldetektív és ott szélhámosságának hálóját annak módja szerint kivetette. Akadt is halacska iziben. A korcsmában egy társaság beszélgetéséből ellette, hogy az egyik fél burgonyát szeretne vásárolni, de nem tudja, hol kaphatna. Ez az ember Lippa Ferenc nyiregyházi lakos volt. Pallai odalépett hozzá, bemutatkozott neki, hogy ő debreczeni detektív és neki van néhány vagon burgonyája eladó. Lippa örömmel fogadta a határozott fellépésű detektív ajánlatát és meghívta Pallait délutáni lakására, hogy majd ott megtárgyalják az ügyet. Pallai azonban nem jelent meg. Este

azonban Kátéval együtt, akit mint tanut magával vitt, betopant Lippa lakásába és kijelentette, hogy

kész négy vagon burgonyát eladni métermázsánként 500 koronával.

A burgonyára mindjárt tízezer korona előleget is kért. Lippánál nem volt ennyi pénz, 1000 koronát azonban nyomban átadott azzal, hogy a 9000 koronát hétfőn délelőtt fogja átadni.

A könnyen szerzett 1000 koronából az áldetektív Kátéval együtt még aznap este elmulatott 900 kor-t.

Lippa másnap már gyanút fogott a burgonyatulajdonos detektívre s minthogy utközben épen egy nyiregyházi polgári rendőr ismerősével találkozott, elmondotta neki az esetet. — A polgári rendőr azonnal Pallai lakására ment s felszólította, hogy igazolja magát,

de az áldetektívnel semmi néven nevezendő okmány nem volt.

Bekísérték az államrendőrségre, ahol vallatni kezdték. — Pallai kijelentette, hogy miután

szépen vallatták, beismeri, hogy bár van burgonyája, eszágában sem volt eladni, csak egy kis könnyű pénzre akart szert tenni.

A nyomozó detektívek aztán kiderítették, hogy Pallai nemcsak nem detektív, de

többször körözött, veszedelmes debreczeni szélhámós, aki ellen 150.000 koronás sikkasztás miatt is eljárás folyik.

Pallait, aki ellen megindították a bűnügyi eljárást, átkísérték a kir. ügyészség fogházába.

Tolvajok a padláson. A rendőrségen följelentést tettek, hogy Batthyány-utca 1. számú ház padlására, ahova már négy ízben történt betörés, újból betörték s onnan 50.000 korona értékű ruhaneműt elloptak. A rendőrség gyanúja két egyén ellen irányul, akik azonban tagadják, hogy a lopást ők követték volna el.

Szontagh Félix dr. egyetemi tanár, a tudományegyetemi gyermek klinika igazgatója, — rendelését gyermekek és csecsemők számára Ferenc József-ut 16. sz. délután 3—4-ig megkezdte.

Nagy táncestély a Royalban ma vasárnap este 7 órai kezdettel. Belépő-díj 11 kor. és a vigalmi adó. A zenét Jenei Tibor zenekara szolgáltatja.

Veszok vastag tükröket, kirkat üvegeket Sipkovits Béla tükrögyártás, üvegsziszolász. — Telefon 356. Sziv-utca 15.

Berzéli Sándor fényképeszeti műterme megnyílik e hó végén Piac-utca 38. szám alatt, főposta mellett.

Eltoltak egy várost a helyéről. Szaklapok írják, hogy Amerikában eltoltak egy várost a helyéről. Minnesota államban Hibbing város alatt gazdag vasérclelepet fedeztek föl. Az élelmes amerikai üzletemberek, hogy hozzáférhessenek a telephez, a felette levő várost eltolták a helyéről 15.000 lakosával együtt. A tolatás három évi szakadatlan munkába került. Athelyezték a vízvezeték, a villamos üzemeket, a telefonhuzalokat. A házakban egyetlen szegyet sem mozdítottak meg és a lakókat sem zavarták foglalkozásukban.

Reinke Anatómia Toldt atlasz magyar kiadás Liebermann Chémia és minden orvosi egyetemi tankönyv kapható Csáthy Ferenc m. kir. Tisza István tudományegyetemi könyvkereskedésében, — Piac-utca 8. szám.

Vas- és fémmunkások ma, vasárnap délelőtt fél 10 órakor tartják rendes havi taggyűlésüket a Munkás-Otthon (Margit-fürdő) disztermében. Minél tömegesebb megjelenést kér a vezetőség.

Torlódás előtt már most tanácsos a karácsonyi ajándékul szánt fényképnagyításokat, festményeket és mindennemű fényképeket megrendelni Burg „Adria” műtermében, Szent-Anna-u. 5. Igazolvány- és indexképek kívánatra 24 óra alatt készülnek.

Gróf Tisza István arcképeinek leleplezése alkalmával dr. Tóth Lajos egyetemi tanár által tartott Emlékbeszéd most jelent meg könyvalakban. Tiszta jóvedelme a Tisza-szobor javára lesz fordítva. Kapható a „Mé-liusz” könyvkereskedésben.

Felhívom a nyugdíjas pt. alkalmazottakat, hogy szénutalvány átvétele végett a Debrecen 1. sz. pt. hivatal (Ferenc József-ut 36.) főnöki irodában sürgősen jelenjenek meg. Postafőnökség.

Ma délután 4 órai kezdettel lesz a vas- és fémmunkások műkedvelővel egybekötött tánc mulatsága a Margit-fürdő (Munkás-Otthon) disztermében. Színre kerül a Kintornás család népszínmű 3 felvonásban. Belépő-díj a műkedvelő előadásra és táncmulatságra együttesen 15 korona és a vigalmi adó.

Ne higgyen senkinek!!

győződjön meg személyesen arról, hogy legelőnyösebben az újonnan megnyílt

Apolló divatáruházban

Piac-utca 67. szám alatt, Miklós-utca sarkán
szerezheti be ruházati szükségleteit. Nagy raktár férfi és női szövetek, velourok, bársony és selymek, kötött garnitúrák és bluzok, fehérművek harisnyak és kesztyűkben. Olcsó szabot árak!

Saját készítésű

FEHÉRNEMUEK

**ITA,
PICHLER
ÉS VELOUR**

kalapok.

Divatkalapok 425 kor.

**Herman és
Friedman**

Piac-u. 10., Bikával szemben.

Jó gypaju szövetek

Feldheim Dezsónél,
o (Frohner-ház.) o

Közszállítási,
reverenda-
intézeti és libéria

posztók

nagy választékban

Bielitzi, ZIPSER posztók lerakata.

EKKER JÓZSEF

posztónagykereskedő

Budapest, VI., Anker-köz 1. szám.

Telefon: 39—71.

Billiard-, autó-,
kocsi- és színes
posztók, valamint

struxok

különlegességei

150,000 koronás lopás. Ehrenreich Menyhért Kossuth-utca 42. szám alatti lakos följelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek és pedig valószínűleg a helyzettel ismerős emberek, alkalccsal kinyitották a padlásajtót s a padlásról 20 női inget, 14 férfi inget, 14 paplanlepedőt, 6 ágylepedőt, 6 dunahajat, 13 himzett női alsónadrágot, igen sok női fehérnemű garnitúrát és más értékes ingóságot elloptak. A kár meghaladja a 150,000 koronát. A rendőrség erélyesen nyomozza a tetteseket.

Dienes képkiallítása a városházán díjtalanul megtekinthető. Délelőtt 10-től este 7-ig.

Zseblámpaelem érkezett Molnár Testvérekhez, Egyház-tér. Telefon 727.

Tűzhelyek, plattok, csövek, konyhák, kukoricadarálók, — husgépek, zsirbödönök, fűrészek, reszelők legolcsóbban: Nagy vasüzletében, Csapó-u. 68.

Gyönyörű keleti szőnyegeket, francia és svéd gobelineket készíthet otthon, ha elvégzi Jablonszkyne szőnyeg- és gobelin-szővő tanfolyamát. Perzsa szőnyegek szakszerű javítása ugyanott. József kir. herceg-u. 40. szám alatt.

Ifj. Schaff János táncintézetében, a Royalban, az új táncanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére e hó 28-án, hétfőn, veszi kezdetét. Gazdálkodó ifjak tanfolyama már megkezdődött. Beiratást még elfogadok.

Mindentéle műlakatos és műszerész munkát készít, javít: Molnár Oszkár, Péterfia-u. 18.

Tanulónak négy középiskolát végzett, jó házból való fiút fizetéssel felvesz a „Méliusz” könyvkereskedés.

Butorozott szoba, konyha használatra kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

Kettős gyilkosság Cegléden. Ceglédről jelentik: Kaczuba István orosz fogoly korcsmai mulla-tozás közben összeesett Nagy József városi helypénzszedővel és Zsamberger Jánossal. Kaczuba ve-rekedés közben egy mángorlóval mid a két embert fejbévágta. — Nagy azonnal meghalt. Zsambergert életveszélyes sérülésével kórházba szállították. Kaczubát a rendőrség letartóztatta.

A Berson gummisarok olcsóbb a bórnel. Kiméli a cipőt, a test meg-erőltetését a járásnál csökkenti, s ezáltal meggátolja a korai elfáradást és a járásnak bizonyos rugalmasságot és könnyedséget biztosít. Ezek az előnyök a bámulatosan olcsó árak figyelembe vétele mellett kézzel foghatóvá teszik, hogy a Berson-Gummisarok iránt az érdeklődés állandóan növekszik és rövidesen mindenki, akár férfi, nő vagy gyermek, cipőjét Berson-Gummisarrokkal fogja ellátni.

Legszébben alakított női- és férfikalapok 3 nap alatt csakis a Kalapüzemből kerülnek ki. — Piac-utca 9. szám.

VILLANY MOTOROK, Dinamó gépek javítása, újra felszerelése, kapcsoló táblák készítése. Elad, vesz és becsereél FÖLDVÁRI Debreczeni I. Elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca 55. Telefon 168

Női és leányka felöltők már 1500 koronától feljebb, továbbá ruhák, kosztümök, bluzok nagy választékban FRANK SANDOR nődivat cégnél, Piac-utca 42., Panonia-szálló alatt.

Parancsszóra kalapáccsal agyonütötte a férjét.

Székesfehérvárról jelentik: Bruckner József érdi munkás csütörtökön reggel eltávozott hazulról azzal, hogy Nagytéténybe megy dolgozni. Utközben rosszul lett, mert régi betegsége kiújult és így kénytelen volt hazamenni. Amikor hazaért, felesége szemrehányással illette. Erre Bruckner a következőket mondotta az asszonynak:

„Ugy sincs semmi célja éle-

temnek, fogj egy vaskalapá-
csot és üss agyon”.

Az asszony szót fogadott, a kamarából előhozott egy hatalmas kalapácsot és azzal

többször fejbévágta az urát, aki sérüléseibe azonnal belehalt.

Az asszonyt beszállították a székesfehérvári ügyészség fogházába és statáriális bíróság előtt fog felelni tettéért.

URAK FIGYELMÉBE!

Mielőtt téli ruháikat megrendelnék, tekintsek meg a

SOÓS ES TÁRSAI uri divatszabó cégnél

a most érkezett dus választékú angol és más külföldi szöveteket. Pontos kiszolgálás! ooo Szolid árak! ooo Elsőrendű munka!

Piac-utca 26. (Passage) Gambrinus mellett.

CIPÉSZMESTEREK

olcsó és megbízható
bevásárlási forrása

LUSZTIG SÁNDOR

bőrkereskedése és cipőszarkgyára

Budapest, VIII., Stáhlly-u. 5. sz.

Telefon József 5-36.

(Rókus kórház mellett)

Vidéki megrendelések
gyorsan eszközöltenek! oo

Olcsó, olcsóbb legolcsóbb a

Hajdusági

férfi- és fiuruha üzlet árai,
Piac-utca 67. sz. alatt.

Férfiöltönyök már... 1600 K-tól.
Fiúöltönyök már... 1300 K-tól.
Rövid férfi téli kabát 1950 K-tól.
Fekete és barna bőrkabátok..... 6000 K-tól.

Olcsó árak!!!
Előzékeny kiszolgálás!

Debreczen sz. kir. város és a
Tiszántúli Ref. Egyházkerület

Könyvnyomda-Vállalat irodája MÉLIUSZ könyvkereskedésbe,

Piac-utca 26. szám alá helyeztetett át.

Téli kabátra és ruhára

valóvelourokat, kötött ka-
bátokat és garnitúrákat
a legnagyobb választékban
és legolcsóbban az

Arany Bika divatházban

(Arany Bika épület)

vásárolhat, állandó nagy rak-
tár férfi és női gyapjuszö-
vetek, fehérneműek, selymek,
bársonyok, sefirek, vásznak,
kesztyűk és harisnyákban.

Állandóan nagy választék

kézimunka

különlegességekben, himző-se-
lyem, horgoló és kötő fonalak,
gyapjufonalak divatszűnekben

Gobelinek

iparművészekből

Előrajzolások

a legmodernebb kivitelben
készülnek.

Rubin Farkas özegye
Kossuth-utca 15 szám.

Folytonéző kályhák,

tűzhely-lemez és alkatrészek
megérkeztek

Sesztina Lajos céghez.



minősége utólérhetetlen!

DOLLÁRT

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt
legelődrágábban veszek

SIMON GYÖRGY

Debreczen, Kossuth-utca 11.

Három millió egy ajánlott le-
vélben. Szegedről írják: Érdekes
eset foglalkoztatta Szegeden a
bankembereket. Az egyik helybeli
bank Hollandiából ajánlott leve-
let kapott azzal, hogy a levelet
egy Szegeden tartózkodó hollan-
dus kereskedőnek kell átadni. A
levél felbontása után meglepetve
tapasztalták, hogy a feladó hol-
landi bank egy darab hollandi
ezrest küldött a közönséges aján-
lott levélben a kereskedő részére.
Ez az összeg több mint három
millió korona. Kiáltó bizonyítéka
a magyar posta megbízhatóság-
ának.

Iroda-áthelyezés. Tisztelettel
hozzuk t. üzletfeleink b. tudom-
ására, hogy irodánkat és pin-
cénket **Hatvan-utca 37. sz. alá**
helyeztük át.

Friedländer Testvérek
bornagykereskedők.
Telefon 10-34.

A sakkverseny.

A Debreceni Sakk Kör házi-
versenyének első A) csoportjában
befejeződtek a küzdelmek. Mivel
Kulesár a Dalmy elleni függő
játszmáját megnyerte, a végered-
mény a következőképpen alakult:

Első lett Balla Zoltán 3 egy-
séggel, aki győzelmével megnyerte
a Casino értékes tiszteletdíját. —
Második lett Kulesár Kálmán két
győzelemmel. Harmadik Dalmy
egy és negyedik Szabados Sándor
0 egységgel.

A verseny I. B) csoportjában, a
hol szinten igen erős játékosok
küzdenek, Forma Sámuel, Nagy
Géza dr. és Kozma Pál állanak
eddig legjobban.

A második A) csoportban Lé-
nárd László, Kupfer Béla és Ko-
sis György vezetnek. A II. B)
csoportban Weinstöck Ferenc,
Karinó Gyula és Mayer Miklós.
A harmadik csoportban Kerekes
Gyula, Epstein Miklós és Molnár
László küzdöttek eddig a legsikere-
sebben.

Ma, vasárnap d. u. fél 4-től ját-
szanak.

IPAROSOK ÜGYEI

Hentesek ügyei Tisztelettel ké-
rem a hentes mester urakat, hogy
vasárnap délután 4 órkor elodáz-
hatatlan több fontos ügyünk elinté-
zése végett tartandó szakosztályi
ülésre megjelenni sziveskedjenek.
Szűcs Béla hentes szakosztályi
elnök.

Felkérem az összes kovács ipa-
rosokat, hogy i. hó 21-én d. u. 5
órákor az ipartestület helyiségé-
ben tartandó szakosztályi ülésen,
saját érdekükben, okvetlen jelen-
jenek meg. Tárgy: több igen fon-
tos ügy. Varjassy, sz. o. elnök.

3 KÖZGAZDASÁG 3

Bőrjelentés. Croupon talp 800-50;
lábastalp 700-750; zsíros tehénbőr
könnyű 850-900; nehéz 750-800;
box lalf 240-320; sevró 240-340;
blank bőr 700-750. Az üzlet válto-
zatlanul élénk. Nyers marhabőr
95-120; száraz 200-240; nyers
borjubőr fej nélkül 220-40; száraz
440-80; lóbor sózott 1000-1200;
száraz 900-40; gyapjas juhőr 80
85-; nyírva 70-75; báránybőr
85-80. Az üzlet valamivel csende-
sebb, mivel a gyárak egyelőre fe-
dezték szükségletüket. Árak válto-
zatlanok.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

20-án, vasárnap délután: Magdolna.

20-án, vasárnap este: Hajduk hadnagya.

21-én, hétfőn: Hajduk hadnagya, A) bérlet.

Érdekes színházi hírek. A kecskeméti színházról hírtelen megvált R. Tóth József énekes bonvivant, aki egy időben a Király-színházban is működött. Távozásának oka az, hogy kivándorol Amerikába. — A debreczeni jogász ifjuság decemberben egy színházi estét rendez. Bekarják mutatni a Holiesi Kupidót, Herczegh Ferenc színjátékát. Mint értesülünk, a darab rendezésére Halasy Mariskát, a kitűnő hősnét kéri föl.

Vasárnap d. u. mérsékelt helyárrakkal Magdolna kerül színre, Halasy Mariskával a címszerepben. Este Hajduk hadnagya megy

Kedden, szerdán bérletszünetben kerül színre Molnár Ferenc irodalmi vígjátéka a Hattyu. — Ebben a darabban lép fel újra Kardoss Géza. A főszerepek női részről Halasy Mariska, Halasyné Szabó Irma, Egyed Lenke kezében vannak. A vezető férfi szerepeket László Gyula, Rubinyi Tibor és Kardoss Géza játsszák. — Csütörtökön A), pénteken B) szombaton C) bérletben kerül színre a Hattyu.

Egész héten 22—28-ig „Hattyu” a Csokonai-színházban.

A nyiregyházi primadonna selyempongyolája és egyebek. Közöltük egy nyiregyházi lap tudósítását arról, hogy a nyiregyházi rendőrségen előállították J. F. volt színészt, színházi lapszerkesztőt. Meggvanusították azzal, hogy Jánosházy Baba nyiregyházi primadonna selyempongyoláját eltulajdonította, csalt, okiratot hamisított stb. J. F. tegnap Debreczenben járt s annak a közlését kérte, hogy a nyiregyházi tudósítás nem felel meg a valóságnak. Nyiregyházi is cáfolatot adott már ki. Ezek szerint tehát a dolog rendben van s nincs semmi baj a nyiregyházi primadonna selyempongyolája körül.

Szenzációs siker fűződik a Modern kabaré (Petőfi-tér 9.) jelenlegi műsorához, mely ma, vasárnap este kerül színre utoljára. Vágó Géza nagyszerű száma egy-magában elég lenne a szórakozásra. Viharos tetszést aratott szellemes dolgaival. A pompás Jessy—Terry-duett, Bodrogi József, Ember Ilus ragyogó táncszámai és az összes hölgy-számok a legelőkelőbb fővárosi művészetet prokudálnak. Helyár 40 kor. Telefon 976

Rosszesont kisasszony, amerikai életkép 6 felvonásban, Mary Pickford főszereplésével. Ma a Vigszínház mozgóban. Mindenki elragadtatással beszél a film szépségéről.

Lujza gőzmalom égése ma a Vigszínház mozgóban.

Vigszínház mozgóban hétfőn a „Világ ura”, egy amerikai tröszt fejedeleme regénye 6 felvonásban.

Hol és mikor megy a Saltó mortale, Halálugrás?

Meteor-mozgóban ma, vasárnap Utolsó Wellington és A majom professzor kerül bemutatásra.

**KITŰNŐ FÉRFI-INGEK
FRANK EDÉNÉL**

SPORT

Felkéretnek a DKASE alábbi játékosai, hogy ma délután pontosan fél 2 órakor az ügétéri pályán megjelenni sziveskedjenek. Petruc; Fried I. és II.; Baik; Deutsch; Moskovics; Buttykay; Répánszky; Blitzer; Mertin; Rothmann. Délelőtt 11-kor a clubhelyiségben értekezlet lesz.

DKASE—KTE bajnoki mérkőzés ma délután lesz megtartva az ügétéri pályán délután pontosan 2 órai kezdettel. A DKASE több tartalékot kénytelen szerepeltetni és így minden erejét latba kell vetnie, nehogy az utolsó bajnoki mérkőzésén valami meglepetés érje. Ha a DKASE ezt a mérkőzését is megnyeri úgy egyetlen egy pontvesztés nélkül zárja be az őszi szezont, ami eddig páratlanul áll Debreczen sporttörténetében. A mérkőzést Bródi Barna, jó nevű bíránk vezeti.

A Debreczeni Tornaegyesület november 20-ra tervezett klubhelyiség felavató vacsoráját november 27-re, vasárnap estére halasztotta, amikor is este 8 órakor a Debreczeni Tornaegyesület tagjait kérjük lehetőleg teljes számban megjelenni a Royal éttermében. Teríték ára 80 korona. Előjegyzéseket a tagok dr. Fényes ügyvezető alelnöknél (Piac-utca 71.) eszközölhetnek. Ma, vasárnap este a Royalban 8 órakor táncestélyt tart a Debreczeni Tornaegyesület, amelyen kívánatos a tagoknak nagy számban való megjelenése.

Lakásrendelet. A Bernolák-féle rendeletekkel módosított és kiegészített lakásrendeletek, valamint a Lakásrendelet egységes hiteles szövege Salgó László kir. törvényszéki bírónak, a lakásügyek felelőviteli fokon előadójának összeállításában és magyarázataival ellátva a „Méliusz” kiadásában sajtó alatt van s néhány nap múlva meg fog jelenni. A Lakásrendelet hétfőn, november 20-án, lép életbe.

Most vizik az esküvőre, Zerkovitz legújabb gyönyörű dalszerzeménye kapható a „Méliusz” könyv- és zeneműkereskedésben, Ferenc József-ut 26. Telefon 270. Ára összes felárakkal 29 korona.

NYILTTÉR.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy a „Liener és Berzéki” cég kötelékéből barátságos uton megváltam, műtermemet a hó végén a Piac-utca 38. számú házban nyitom meg. A n. é. közönség nagybecsű pártfogását továbbra is kérve, maradtam kiváló tisztelettel: Berzéki Sándor fényképész.

Értesítés.

Mélyen tisztelt üzletfeleimet értesítem, hogy Debreczen, Király-utca 2. sz. alatt Faludi és Elek budapesti kézműárkereskedés bizományi lerakatát létesítettem. Mély tisztelettel:

Löwinger Leó.

* E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Kávésok figyelmébe.

A helyi lapokban október hó 25-én megjelent árszabálynak a kávéházakra vonatkozó része oda módosítottatik, hogy a cukor ára kockánként vagy adagonként 1

korona, 1 cl. rum vagy egynyelcad rész citrom 2 korona. Ezen árszabály folyó hó 20-án lép életbe.

Ezen hirdetemény a lapokból kivágandó s a régi árszabályhoz csatolandó és kifüggesztendő.

Debreczen, 1921 november 19.

Árvizsgáló bizottság.

FELELŐS SZERKESZTŐ.
DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen 21. kir. város és a Tiszántúli várt. igazgatóság köznevelési osztálya.

Kőváry és Altmann
szücsők, Piac-utca 42. szám

Bármilyen szűcs munkát a legújabb divat után jutányos árban készítünk.

Ugyanott kész áru kapható.

Legizlésebb valódi jó
bőr kamáslik
kaphatók
Tóth Gyulánál
Csapó-utca 53.

Viszont eladóknak árengedmény.

Olajmalom
Mindennemű
olajos magvat
Igen előnyös feltételek mellett feldolgozás végett elfogad a
Hajdumegyei Vasöntőde
és gépolajmalom
Ujvárosi ut. Telefon 14-01

REZET
ipari célra veszek.
Timár-u. 11. Tóth.

Tűzifát
2 éves száraz, minden mennyiségben waggon-, öl- és mázsaszámra azonnal házhoz szállít
Miklós Emil
tűzifakereskedő.
Piac-utca 4. — Telefon 733.

MEGHIVÓ
a „debreczeni juhtartó gazdák egyesületének”
1921. november hó 21-én, délután 5 órakor a Debreczeni Közgazdasági Bank és Váltóüzlet R.-T. Piac-u. 59. sz. a. helyiségében tartandó
alakuló közgyűlésére.

TÁRGYSOROZAT: 1. A juhtartó jelenlegi szervezetének ismertetése, alapszabállyal rendelkező egyesületbe való tömörülés szükségességének megállapítása. Megalakulás.
2. Alapszabály-tervezet ismertetése és elfogadása felett határozathozatal.
3. Tisztikar és választmány megválasztása.

A Debreczeni Juhtartó Gazdaság nevében
TRÁSSY GÉZA, elnök.

Átmeneti keztyük
minden minőség és színben
Schön Sándornál
Debreczen, Piac-u. 14. Csapó-u. sarok

Órák és ékszerek javítása

jutányosan, gyorsan és pontosan készülnek,

Tört aranyat, ezüstöt, platinát

drágaköveket a legmagasabb árban veszek,

Bauer Károly,
Piac-utca 75. sz. alatt.

Értesítés! Ezennel értesítem a t. cipész urakat és t. közönséget, hogy **üzletemet** megnagyobbítottam és úgy váltó, mint raktári cipőfelsőrészeket pontosan és gyorsan készítek és ami legfőbb **egész magasszárut** 2¼ kvadrátról vágok ki. **Vidéki** felsőrészek és posta-munkák megvárhatók. — **Csizmatűzést** is elvállalok. —

N. b. pártfogásuk mellett:

Páli Sándor,
cipőfelsőrész készítő.
— Árpádtér 38-ik szám. —

Eladó ház.

Debreczen egyik főutcáján levő sarokház, melyben két nagy lakás s egy terjedelmes üzlethelyiség van, sürgősen eladó.

Felvilágosítást ad

Daróczi József ügyvéd,
Szentanna-utca 18. sz.

ÉRTESÍTÉS

Van szerencsém az igen tisztelt feleimét és hölgyközönséget értesíteni, hogy a külföldi tanulmányait folytató társam hazaérkezvén, a mai nappal közös angol és francia

női divat szalont nyitottunk
Széchenyi-u. 15. l. em. alatt

Elvállalunk az e szakmába vágó bármilyen kivitelű estélyi-, bál-, színházi ruhák, menyasszonyi kelengyék, valamint kostümök, kabátoknak a legrövidebb idő alatti elsőrangú elkészítését. Gyászruhák 24 órán belül készülnek. — Tisztviselőknek árengedménnyel szolgálunk. Szíves támogatást kér teljes tisztelettel: Debreczen, 1921 november hó 15-én

özv. **Gergely Dávidné**
és **Schwartz Dezső**

**Heti előjegyzési naptárak,
tárca- és iróaljzat naptárak**

Órlás! választékban már most kapható
'MÉLIUSZ'
könyv- és papírkereskedésben
Debrecze 1, Ferenc József-ut 26.
Telefonszám 270

Ajánlatos már most beszerezni a szükségletet!

STEINER JÓZSEF ügynökségi iroda

Piacz-utca 19. sz., II. emelet.
Interurbán telefon 6-24.



Ajánl:

Poroszlai-uton (Sestakert) 2 szőlő eladó egymással szemben, az egyik 1400 négyszögöl, kis házzal és borházzal, a másik 1200 négyszögöl, szép filigráival.

Biztos jövő! — Eladó sarokház, Eötvös-utca 2 utcai szoba, előszoba, konyha azonnal átadó és régi jömeneteli fűszerüzlet, italmérséssel, villanyvilágítás és vízvezeték.

Eladó a város legforgalmasabb helyén italmérsési üzlet, egy hentesüzlet Csapó-utca és más üzletek.

Csapókert, Kinizsi-u. szép cserepes ház eladó, 2 szoba, konyha beköltözhető, nagy kerttel, istállóval, állal, villany, jó víz. Az utolsó ára 180,000 kor.

Ezenkívül több házak és szőlők eladók.

DOLLÁR szokol, lei és mindenféle arany és ezüst pénz vétele és eladása

Tőzsdéi megbízások. Külföldi kifizetések (Devizák).

KANKAI bankirodája

Debreczen, Degenfeld-tér 8. szám (Kenyérfiac). Telefon szám 209. és Piac-utca 67. szám (Frohner-szálloda). Telefon szám: 407.

Mindenkinek!!!

saját érdeke, hogy őszi és téli dolgokat, férfi és női szövetek, barchetek, flanellek, vásznak, sefirek, kész férfi és női fehérneműk, törülközők, abroszok, ágycarnitúrák, menyasszonyi kelengyék, férfi, női és gyermekharisnyák, selyem és posztó schál-kendők, trikók, barchet bugyi és szoknyák, bársonyok, selymek, Crepp de Chinek, zsebkendők, horgolt nyakkendők **olcsón beszerezhetők csak**

Brüll Ernő

női divatházában,
Piac-u. 29. Városházával szemben a Debreczen-szálloda alatt
Kérem árulmat és az árakat vételköttelezettség nélkül megtekinteni
Cégre tessék figyelni!!

**Uj nagy- és kisméretű
tégla és cserép**

eladó. — Értekezhetni
Szikszay-féle téglagyárban,
Kish gyési-ut és Zöldfa-utca 8.

Vendéglő,

a jó hírnevű „György“-féle, mely a Teleky-utca 4. számú házas-telket és a Homokkert-utca 3. sz. házat foglalja magába, teljes vendéglői felszereléssel, szabad kézből betegség miatt azonnal eladó.

Vevő két szobát, konyhát, fürdőszobát azonnal elfoglalhat. 0000

**Jóforgalmubutorkereskedés
emhez közreműködő
társat keresek.**

Tőke szükséges 200—300,000 korona. — Ajánlkozó címét adja be a lap kiadóhivatalába „Butor“ jeligére.

ÉRTESÍTEM a nagyrabecsiült közönséget, hogy az **orthodox libahus** elárulását Szepességi-u. 21. alá helyeztem **Weisz Mórné.**

Régiségeket

(porcellánok, poharak, oszlopos órák, képek, butorok, arany és ezüst régiségeket)

állandóan vesz és elad DEUTSCH,
Arany János-u. 57. keresztépület

Megnyilt

a „**HUNYADI**“ butorárúháza
Arany János-utca 10. sz.
Tulajdonosok:
Kovács Gyula és Kovács Mihály

Győződjön meg!!

Brilliansért! Aranyért!
a legmagasabb árt fizetem.
GRITSCH ékszerkereskedő,
Verbóczy-utca 2. (Iparkamara.)

**Legizlésesebb
női kalapok**
kaphatók és átalakítások 150 K-tól készíttetnek
**Mónusné kalapszalón,
Darabos-utca 35. szám**

KALAPOKBAN

legnagyobb választék
M. Nagy Mihálynál
Péterfia-utca 8-ik szám alatt,
A reform. főgimn. szemben.
Férfi és női kalap alakítások legszebben eszközöltenek.
Gazdász, vadász és parádés-kocsis kalapok legnagyobb 0000 választékban. 00000

PONGOR ISTVÁN

ingatlanforgalmi irodájában Debreczenben, Csapó-utca 8. sz. alatt, az udvarban balra.

a következő ingatlanok vannak eladásra előjegyezve:

1. Szent Anna-utca nagytelkű ház, azonnal beköltözhető utcai lakással, üzlethelyiségekkel.
2. Péteria-utca nagytelkű ház, vendéglővel, teljes berendezéssel.
3. Rákóczi-utca 47. sz. családi ház.
4. Rákóczi-utca 39. számú nagytelkű ház.
5. Sámson-utca, Árpád-téri villamos megállónál, magas földszintes masszív uri ház, nagy telkű udvarral, még adómentes!
6. Erzsébet-u. 85., illetve Késes-u. 31. sz. masszív kis családi ház, beköltözhető utcai lakással, más vállalat miatt.
7. Perczes-utca 7. számú nagytelkű ház, gazdálkodóknak igen alkalmas vétele.
8. Csapó-utca legforgalmasabb helyén egy ház, vendéglővel és korlátlan italmérséssel.
9. Bercsényi-utca jó kis családi ház.
10. Veres-utca nagytelkű masszív, jelenleg üzleti ház.
11. Homok-utca kisebb családi ház.
12. Apaffy-utca jó kis ház.
13. Apaffy-utca parkirozott udvarral azonnal beköltözhető 2 szoba, előszoba, konyha, külön nyári konyhából álló lakosztállyal bíró modern kis uri ház.
14. Bauer-telepen csinos kis családi ház, azonnal beköltözhető 3 szobás lakással, 300 négyszögöl konyhakerti veteményessel.
15. Wolafka-telep, Wolafka-utca 18. és 20. sz. alatti azonnal átvehető csinos kis családi ház.
16. Homokkert, Hegyi Mihályné-utca 12. sz. alatti csinos kis családi ház azonnal beköltözhető egy szoba, konyha, speiz, pinca és mellékhelyiségekből álló lakással, istállóval.
17. Homokkert, Lónyai-utca kis családi ház, 500 négyszögöl termő szőlővel.
18. Homokkert, Domahidy-utca nagytelkű sarokház, beköltözhető lakással.
19. Csapókert, Kinizsy-utca, kitűnő karban levő csa ádi ház, esetleg azonnali átvételre.
20. Csapókert, Kurucz-utca, gazdálkodóknak vagy sertéshizlálónak kiválóan alkalmas nagytelkű ház, azonnal elfoglalható 2 szobás, konyhás lakással és görével.
21. Hatvan-utcai kert, Diófa-utca pompás kis nyaraló, kitűnő termő szőlővel.
22. Rákóczi utca elején jó meneteli korlátlan italmérséssel teljes berendezéssel együtt.
23. Sestakert, Kom'óssy-uton 4 szobás modern villa, télen-nyáron lakható, 1300 négyszögöl gyümölcsös.
24. Geréby-telep, Fülöp-utca 600 négyszögöl konyhakerti veteményes, azonnali átvételre.
25. Geréby-telepen, György-utca 1200 négyszögöl konyhakerti veteményes egy tagban, vagy parcellázva.
26. Vilmos laktanyával szemben 7700 négyszögöl konyhakerti veteményes, házhelynek vagy raktár területnek.
27. Bocskay-keriben, a vasúti megállóhely közvetlen szomszédságában 1380 négyszögöl kitűnő karban levő termő szőlő, tiszta téglából épült, cseréppel fedett új épülettel, 7 szobás lakás és üvegezett verandával, üzlethelyiséggel!
28. Samsoni Megyes-kertben 1800 négyszögöl termő szőlő, edényfelszereléssel együtt.
29. Tamási pusztán megállónál 5400 négyszögöl termő szőlő, edényvel.
30. Két szoba, előszoba butor berendezés eladó, lakás a berendezés vétele esetén átadható.

Emez ingatlanok eladásával egyedül és kizárólag a fenti ügynökségi iroda tulajdonos van megbízva, bővebb felvilágosítás a fenti irodában teljesen díjmentesen nyerhető, ott tehető le a foglaló is az irodai órák alatt naponta délelőtt 8—12, délután 2—5-ig, vasárnapokon csak délelőtt 8—11 óráig.

Tovább szíves megbízásokat kér, pontos, lelkismeretes kiszolgálásról kezeskedik. Kiváló tisztelettel

PONGOR ISTVÁN,
ingatlanforgalmi iroda tulajdonos.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseik díja hétfőnapokon 10 szög 15 korona, minden további nap 1 kor. 50 szög. Vasárnap 10 szög 20 korona, minden további nap 2 kor. Vasárnapon belüli a szavak hátszorosra lesznek felszámítva. Vidéki apróhirdetéseik díj postabélyegekben is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kériük feladni. Telefonszám: 4.

Levelezés

Két fiatal mérnök csinos urilányokkal megismerkedne, levelezne. Teljes című leveleket „Discretio“ alatt a kiadó továbbít. 4757

Ajánlat

Aranyat, ezüstöt, brilliansat, zálogcédulát vesz legmagasabb nappi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 4285

Angol, német és héber nyelvekből órákat ad, kezdők és haladók részére, egy Angliában és Palesztinában élt magyar honos. József kir. herceg-u. 60. Wachs- 4744

Szedje össze padlásáról az üres üvegeket, sok pénzt kap érte. Simonffy-u. 56. 4688

„Bélyeggyűjtemény“ Fűvészkert-u. 14. az emeleten. Külföldi bélyegekből dus választék. 4471

Csuz és köszvény ellen legjobb a híres Király balzsam. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszer-tárában, a színház mellett. 4596

Nádszékek szövést elvállalom vidéken is. — Vojtovics Ignác, Homokkert-utca 111. 4735

Filé-munkákat házhoz kiadok. Jelentkezők délelőtt 10—12 között mintát hozzanak. Szoboszlai-ut 11/b. 4745

Dr. Hegedűsné

gyermekdivatházában Simonffy-utca 2. sz. Mindenféle téli gyermekruházati cikkek a legjobb minőségben legolcsóbban kaphatók. — Babi, leányka, fiu svetter garnitúrák csodaszép színekben. A létező legjobb minőségű gyermekharisnyák minden színben.

Kapható napi 50—60 liter tej egy tételben átadva. Feltételek Péterfia 63 alatt megtudhatók. 4781

Irógép állandóan raktáron a Kultura írógép javító-műhelyben. Csapó-u. 12 Telefon 7—84. Tanuló felvétetik. 4780

A Libakertben 320 négyszögöl föld kiadó. — Értekezni lehet Péterfia 68. sz. 4782

Béke-áruház
Szentanna 5. Szövet, barchet, mosóáru, maradékok árusítása megkezdődött. — Árak 33 százalékkal olcsóbbak, mint végből. 4746

Modern
szvetterek, bluzok és kabátok kérését elvállalom. Péterfia-u. 12. 4758

Zongora órákat
adok. — Jelentkezőket elsőjéig elfogadok. — Széchenyi-utca 39. sz., emelet, jobboldal. 4750

Gyertyán
műhasábfá
érkezett
Kemény
fatelepre,
Pesti-utca 2. sz.
Telefon 13—95.

Bélyegzők
24 óra alatt készíttetnek a
Debreczeni Első
Bélyegzőgyárban
Piac-utca 81.
Telefon: 653.

Kereskedők és magyar
szabók figyelmébe!
Szöveteket napi árnál sokkal olcsóbban oooo
Teichmann Béla
kézműtáru nagykereskedőnél
Piac-utca 83. szám.

Disznó öléshez
fenyő dézsák, zsíros hordók, káposztás kádak állandóan raktáron, javítást elvállal a
Báró Györffy
hordógyár
Nap-u. 4. Telefon 12-83.

Irredenta
zeneművek:
egri Csomay Klárka, a híres irredenta poeta és komponista legújabb három szerzeménye: A fohász, ára 12 K, Elrepült a feeske messze dél felé, ára 18 K és Ima, Oh hallgass meg minket, ára 18 K.
Kapható a
„MÉLIUSZ”
könyv- és zeneműkereskedésben Debreczen, Ferencz József-ut 26. sz. alatt.

Telky Józsefné
szücs, elvállal boák, muffok stb. készítését átalakítását, szőrmekabát bélelését és gallérozását. Honvéd-u. 32. 4432

Paplanvarrodámban
minden szakmámbeli munkát készítek szépen, jutányosan, kész paplanok állandóan raktáron. Debreczeni, Kossuth-utca 11. 4286

Két szobás
modern garcon lakás elcsereendő két szobás konyhás lakással, ráfizetéssel. — Közvetítő díjaztatnak. Közlebbit 3—5 óra között. Grosz Csapó-utca 55. sz. 4740

Birinyi Róza
kifogástalanul
fest, tisztít,
legrovidebb idő alatt mindenemű ruhákat.
Csapó-utca 17. szám
0 színházi átjáró. 0

Hosszabb klinikai praxisom után
szülésznői teendők
ellátását ismét megkezdtem.
Csapó-u. 71.

Ma
Ungváry János vendéglőjében
Paesirta-u. 48. alatt háziánsan elkészített
Hurka estély.

Elcserelem
egy szobás, konyhás lakásom ugyanilyennel a nagyállomás közelében. Késes-u. 14. hátul. 4770

Persiahól
Trebisből érkeztem és elfogadok házaknál persa szőnyegeket javítani. Wachan Seferian Frohner szálloda. 4778

Kárpitos
butor javításokat, matrac frissítéseket, linoleum fektetéseket elvállalom. Arany János-u. 36. szám. 4774

Import száraz
bükkhasáb tűzifa
azonnali szállításra kapható
Lövinger Mór
tűzifakereskedőnél
József kir. herceg-utca 43. Telefon 121

Hársnya kötése
és fejelése elfogadtatik a Paszománygyárba. — Piac-utca 32. 4791

Kereslet
Veszek
fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 4312

Aranyat
ezüstöt, briliánsat és hamis fogakat a legmagasabb árban veszek. Braun Mór, Piac-u. 31, a Mihalovics patika mellett. 4648

Fakereskedésre
alkalmas telepet megvennék esetleg nagyobb tőkével társulnék épület- és tűzifa kereskedéshez. Fakereskedő jellegre kiadóba. 4709

Perfekt
gép- és gyorsírónt azonnali belépésre keres Debreczeni Iparbank. 4719

Szobahősegély
felvétetik. Bajkai, Teleki-u. 96. 4781

Megvételre
házat, 3—4 szobást keresek. Ajánlatok Apaffi-utca 133, 3-ik ajtó. — 4732

Fiatal házaspár
részére egy vagy két szobás lakás butorral vagy anélkül mielőbbre kerestetik. Közvetítő díjaztatnak. Cim a kiadóhivatalban. 4739

Elveszett
barna német vizsla, „Muci” nevű, herélt. Megtaláló jutalmat kap Wesselényi tér 12, fatelep. 4768

Környékbéli
földbirtokos butorozott szobát keres, ahol debreczeni tartózkodása alkalmával megszállna. Ajánlatok „Monitor” jellegre a kiadóba küldendők. 4756

Ócska
vasat, rezet és mindennemű fémet legmagasabb árért veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételek elszállítok. ooo
Steiner,
Eötvös-utca 110.

Szőnyeg- és
Gobelin-szövő tanfolyam új
növendékeket felvesz.
József k. h-u. 40

Felsőrész készítőnél
egy jó tűzőnő magas fizetéssel azonnal felvétetik. Arany János-u. 15. sz. Hercog. 4767

Jobb leányt
keresek gyermekek mellé, ki a házi teendőkben is segít. — Desewffy Manoné Nyirábrány. 4761

Két szoba
konyha és mellékhelyiségekkel álló lakást, lehetőleg azonnali beköltözésre, bármilyen feltételekkel keresek. Cim a kiadóban. 4776

Pénztárnoknő
ki a könyvelésben jártas, azonnali belépésre keresek. Szilágyi Ferenc bőrkereskedő Erzsébet-u. 50. 4789

Társat keresek
a város legforgalmasabb pontján levő biztos megélhetést nyújtó üzemműhely, jól berendezett műhely és üzlet van. Cim a kiadóban.

Közeli faluba
40 éven felüli házvezetőnő kerestetik. Érdeklődni lehet Dobos rendőrfogalmazónál. — Baross-utca 15.

Eladás
Ház beköltözésre eladó.
Márton Kálmán-telepen, Dicsőfi-utcán 23. számú, 300 négyszögöl kertészetre való gyümölcsös, bekerített, mely a Vilmos huszár laktanyához öt perc, olcsón eladó. Pataky, Csapó-utca 19. 4690

Szép
világos, festett hálószobabutor eladó. Nyil-utca 117. sz., II. ajtó. 4363

Modern hálószobák
ebédlők, fehér szobák, plusz díványok, hentesek, takarók, konyha berendezések, szalon garnitúrák, olcsóbb festett burorok eladók. — Simonffy-u. 6. Második butorüzlet. 4409

Eladó
modern háló, ebédlők, fehér szobák, konyha-berendezések, díványok, olcsó keményfa és festett butorok nagy választékban. Simonffy-u. 2, városi bérház, butorüzlet. 4500

Eladó
új és használt butorok szőnyegek, függönyök vétele és eladása. József király herceg-utca 20 szám. 4501

Eladó tanyabirtokok:
25 holdas alj és rozstermő, 50 holdas, jó ut mellett. 70 holdas köves ut közelében. — Azután 37 holdas fekete homok. 105 hold fekete talaju. 350 hold 20 hold szőlővel, dohány engedéllyel, urilakkal. 400 hold urilakkal. Van bérbeadó is 185 holdas és több házak beköltözésre. — Pénzkölcsönt folyósítatok földre, házra, — gazdaságteket elhelyeznek, ajánlok felelősséggel. Pataky okleveles gazda Vállalatai. Debreczen, Csapó-utca 19. Keresztépületi iroda. — 4689

Eladó
egy féderes kocsis és egy villanyerőre járó kétkaru tűzifaaprító fűrészekkel — Eckstein-nál, az Alföldi Takarékpénztár Raktárába. 4703

Eladó
vagyonmegosztás miatt ötvenhárom holdas elsőrendű tanya belterületen, tíz holdas tanya, két hold szántóföld, három szőlő, beköltözhető ház, főbb utcákon levő kettő elsőrendű beköltözhető ház földért elcserehető. Dr. C áthy, Deák Ferenc-utca 9. szám. 4721

Eladó
Bozzay-telep, Uj-utca 19. sz. ház két szoba, konyha azonnal beköltözhető. — Értekezni ugyanott. 4723

Eladó
jutányos áron 10 darab új benzines fahordó és egy remek sziliszkin szőrmeselyem bélelés, új, mennyasszonyi bunda. Cim a kiadóban. 4759

Olcsó házhelyek!!
A Vilmos huszár lak-tanya közelében, a vil-lamns megálló mellett, a sámsoni köves út mentén 300 négyszög-öles házhelyek előny-ösen eladók. Értekez-hetni a Debreceni Köz-vetítőbank Részvény-társaságnál, Ferenc József-ut 42. sz. 4736

Strát-kocsis,
1 ló után esetleg kézi kocsinak is használható olcsón eladó. Czegléd-utca 14, kapu alatt jobbra. 4595

Használt
ajtók, ablakok és ke-ményfagerendák eladók Faragó-utca 15. 4741

40—50 vagon
elsőrendű tuskó fa va-gontételekben is eladó. Faragó-utca 15. 4742

Arankamentes
lucernamag eladó. Tóth Gyula, Csapó-u. 58. sz. 4765

Irógép
Jost-féle, jókarban, el-adó. Turul fakitermelő, Csapó-utca 8. 4755

Egy
jó karban levő szoba gázkályha olcsór eladó Cim a kiadóban. 4783

Egy
ebédlő kredenc, 2 ágy, 1 sóberi ágy eladó. — József kir. herceg-u. 4. 4764

Egy
finom Ferencz József kabát mellényel eladó. Zöldfa-u. 8. sz., II. ajtó. 4749

Egy
pénzszekrény eladó. Rá-kóczy-u. 13., az udvar-ban. 4754

Műhímezőgép
modern, Linz Eckhardt-féle, berlini eladó. — Csapó-utca 98., Hotorán 4769

Foxtler
6 hónapos, him kutya, tiszta faj eladó. Meg-tekíthető Varga-utca 15, keresztépület. 4763

Eladó
a sámsoni Budaházy-kertbe két nyilas jó-karban levő szőlő. Ér-tekezni Szalkai-u. 8. sz. 4753

Teljesen
jókarban levő bunda eladó. Huszár-u. 11. sz. 4762

Eladó
Csapókert, Geréby-telep Irén-utca 16 egy darab 10 hónapos, hzott ser-tés. 4772

Boeskyban
2 nyilas szőlő, cserepes új köépülettel, pincével és betonkuttal, az állomásmánál eladó. — Weisz, Csapó-u. 1 4771

Eladó
a Kishegyesi-ut 27. sz. 1800 négyszögöles ker-tés há. Felvilágosítás a Stern kefégyárban kap-ható. 4775

Egy
nagy olaj festmény, törökországi kép, olcsón eladó. Nyomtató-u. 11. 4760

Kislászlai
női cserkesz szőrmebunda, fehér szkunksz, csodaszép, eladó. Balog Elemér, Vár-u. 12. sz. 4770

Eladó
egy belső, nagy üveg kapu. Teleki-u. 74. sz. 4752

Eladó
jobb kivitelű fotelek, egy új hencser, új szalmazsákok friss szalmával megtöltve. Arany János-u. 46. sz. 4773

Eladó
Biharmegye Sáránd köz ség főterén ház korlát-lan kiméréssel, fűszer-üzlet, mézszárszéssel, gazdasági udvarral, a kertje több holdból álló. Értekezni lehet Rosenfeld Ferenc tulajdonosnál. 4790

Böszörményi-ut 7. sz.
ház vendéglővel, be-rendezéssel eladó. Ér-tekezni a tulajdonossal 4786

Ház
üzlettel eladó. Vétel esetén átadó. Értekezni Csapó-utca 81. 4785

Eladó
egy 12-es, ötlövetű alig használt koppenhágai srétes vadászfegyver 8500 K-ért. Cim a ki-adóba.

Eladó
Hajdúböszörményben egy ház, fűszerüzlet, korcsma. Nagy udvar, 3 rendbeli lakás. Érte-kezhetni Fogel, Debrecen, Kossuth-u. 25. 4784

Férfi téllkabát
gyermek kabátok, alig használt eladó, püspöki palota, II. em. 40. 4787

Zongora
rövid, legújabb szerke-zet, jó karban eladó. Czím Lórántfi-u. 40. 4788

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire.

Pénzüntézetek, gyári vállalatok, iparosok és kereskedők
üzleti könyvszükségeit
a legelőnyösebben szerezhetik be
Posner grafikai műintézet és üzleti könyvek gyára r.-társ.
helybeli képviselőjénél, a
Méliusz könyv- és papirkereskedésben
Ferencz József-ut 26. szám. o Telefonszám 270.
Viszonteladók nagy árengedmény.